

# 亚太经济体货币政策为何与美联储“分道扬镳”

新华社北京2月25日电  
新华社记者

继上周澳大利亚和新西兰央行降息后，韩国央行25日也宣布降息。亚太经济体央行接连降息，与美国联邦储备委员会“按兵不动”形成对比。观察人士认为，亚太地区多家央行的货币政策与美联储“分道扬镳”，反映地区货币政策制定者关注美国新一届政府关税政策可能给经济带来的冲击，也表明多数亚太经济体已获得更大货币政策自主空间。

韩国央行25日将基准利率下调25个基点至2.75%，这是韩国央行自2024年10月以来第三次降息。上周，澳大利亚央行将基准利率下调25个基点至4.1%，这是该行4年多来首次降息；新西兰央行将基准利率下调50个基点至3.75%，为该行去年8月以来连续第4次降息。本月早些时候，印度央行近5年来首次降息，将基准利

率下调25个基点至6.25%。自去年8月以来，亚太地区多数主要经济体纷纷降息，唯一“背道而驰”的是日本。在多年维持超宽松货币政策之后，日本央行于去年3月结束负利率政策，开启货币政策正常化进程。日本央行今年1月将政策利率从0.25%上调至0.5%，达到约17年来最高水平。

与亚太地区多数央行不同，美联储1月底召开今年首次货币政策会议，将联邦基金利率目标区间维持在4.25%至4.5%之间。这是美联储自2024年9月开始连续降息以来首次维持利率不变。芝加哥商品交易所一项美联储跟踪数据显示，目前市场普遍预期美联储将在今年上半年维持利率不变。

长期以来，亚太经济体央行倾向于跟随美联储的货币政策周期，如今一些央行却选择与美联储“分道扬镳”。这一方面缘于许多亚太国家的通胀形势明显缓解，另一方面也反映了各国在美国挥舞“关税

大棒”的背景下，对自身经济前景担忧加剧。

澳大利亚央行在声明中说，澳通胀水平较2022年的峰值已大幅下降，同时私营部门需求增长持续低迷，央行对通胀持续接近2%至3%目标区间的中点位置更有信心。新西兰央行则表示，新西兰当前通货膨胀率接近央行设定的1%至3%目标区间的中点，但全球关税政策的不确定性给世界经济带来风险，将影响商业投资决策。

更重要的是，亚太经济体在制定货币政策时已不再像过去那样要“看美联储脸色行事”。英国劳雷萨咨询公司合伙人尼古拉斯·斯皮罗在近日为香港《南华早报》撰写的文章中称，在1997年至1998年亚洲金融危机后，亚太经济体采取灵活的汇率机制，财政基本面有所改善，宏观审慎政策和资本管制措施得到有效运用，决策变得更加可靠和透明。亚太经济体央行可使用更

多工具来维持金融稳定，从而有更大余地与美联储“分道扬镳”。

与此同时，美联储货币政策正面临掣肘。美国新一届政府的贸易、移民及其他政策存在不确定性，通胀反弹风险正在上升，将对美联储货币政策前景造成较大影响。

美联储理事阿德里安娜·库格勒日前表示，考虑到美国经济面临的各项风险，“在一段时间内维持联邦基金利率不变是适当的”。她认为，尽管美国劳动力市场疲软风险已降低，但通胀上行风险仍然存在。美国通胀率要达到美联储设定的2%长期目标还有“一段路要走”。

美国圣路易斯联储银行行长阿尔伯特·穆萨莱姆警告，美国政府政策变化将增大通胀走高的风险，可能导致美联储在更长时间内维持利率不变。美联储甚至将被迫在加息对抗通胀和降息缓冲经济下行之间艰难抉择。

## 特朗普：对墨加两国加征关税计划将“如期推进”

新华社华盛顿2月24日电（记者熊茂伶 胡友松）美国总统特朗普24日说，对墨西哥和加拿大加征关税的计划将“如期推进”。

特朗普当天在白宫与到访的法国总统马克龙会谈后举行联合记者会。在被问及有关下个月即将到来的对墨加两国加征关税截止日期时，特朗普表示，正按计划推进加征关税，而且看起来进展

“非常快”。他还称美国受到许多贸易伙伴“非常恶劣的对待”，不只是加拿大和墨西哥，美国“被占了便宜”。

特朗普本月1日签署行政令，对进口自墨西哥、加拿大的产品加征25%的关税，其中对加拿大能源产品的加税幅度为10%。3日，特朗普宣布对两国加征关税措施暂缓30天实施，并继续进行谈判。根据这一决定，相关加征关税措施将于3月4日生效。

## 马斯克喊话美联邦政府雇员：两次“不交周报”就将被炒！

据新华社华盛顿2月24日电 美国政府效率部负责人埃隆·马斯克24日说，如果联邦政府雇员第二次对汇报上周个人工作进展的要求熟视无睹，则面临被解雇。

马斯克当日在社交媒体发文说，根据美国总统特朗普的想法，若联邦政府雇员第一次不对要求汇报上周个人工作进展的邮件进行回复，“他们将获得一次机会”，“第二次不回复将导致被解雇”。

另据美国媒体报道，特朗普24日在与到访的法国总统马克

龙会谈期间说：“他（马斯克）正在做的是要表明，‘你究竟是不是在工作？’”特朗普称，很多人没有回复邮件是因为“这些人甚至根本不存在”。

马斯克此前曾在社交媒体上写道：“所有联邦雇员将很快收到一封电子邮件，要求了解他们上周完成的工作。未作回应将视同辞职。”上述电子邮件已由美国人事管理局22日晚发出，题为《你上周做了什么？》。媒体获取的邮件内容显示，联邦雇员被要求列出“五项上周业绩”，回复时间截至美国东部时间24日23时59分。

## 两名中国人在韩国在建桥梁坍塌事故中遇难

新华社首尔2月25日电（记者陆睿 姬新龙）中国驻韩国大使馆25日向新华社记者证实，已接到韩国警察厅通报，韩国首尔世宗高速公路在建桥梁坍塌事故中有两名中国人遇难、一名中国人受伤。

中国驻韩国大使馆和韩国外交部、警察厅等部门联系交涉，希望韩方采取一切措施查明原因、做好善后，同时全力救助伤者，并已派专人前往现场慰问伤者，了解情况。

据韩国媒体报道，发生事故的桥梁位于京畿道安城市和中清南道天安市交界处附近。25日上午9时

49分许，桥墩上的桥板坍塌，造成包括两名中国人在内的4人遇难，另有6人受伤。

事故发生后，韩国代总统崔相穆向各部门下达紧急指示，动员人力和设备优先抢救人员。消防部门14时30分宣布结束搜救时说，共有10名工人在事故中被压，现场发现了3名死者，另有1人在送医后死亡，还有5人重伤、1人轻伤。

当地电视台播放的行车记录仪视频显示，发生事故的在建桥梁连接两处山地，巨大的桥板从约50米高处呈V字垮塌，地面扬起巨大灰尘。



2月25日，在韩国京畿道安城市和中清南道天安市交界处附近，救援人员在事故现场工作。（新华社发）

## 欧盟也“盯上”乌克兰矿产资源

据新华社基辅2月25日电 据乌克兰国际文传电讯社25日报道，欧盟方面24日向乌政府递交了一份矿产合作协议。

报道说，欧盟委员会分管产业战略的执行副主席塞茹尔内和欧盟委员会主席冯德莱恩24日一同访问乌克兰首都基辅，并向乌政府递交了一份矿产合作的“互惠”协议。塞茹尔内对乌克兰

媒体表示，欧洲需要的30种关键矿产中，乌克兰可提供21种，但欧洲永远不会要求乌方达成任何不具有互惠性质的矿产协议。

目前，乌克兰和美国正在进行矿产协议谈判。美国总统特朗普24日称，美乌矿产协议已“非常接近完成”，内容将涉及乌“稀土和许多其他东西”。乌总统泽连斯基可能“本周或下周”赴美签署协议。

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



浙江有礼·宁波示范

行有礼

# 言谈有礼貌 出行讲秩序



扫码关注  
文明宁波公众号

宁波市文明办